

**ВСЕ СИЛЫ НА СКОРЕЙШЕЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ХЛЕБОПОСТАВОК**  
К 5 ОКТАБРЯ ВЕСЬ ХЛЕБ ДОЛЖЕН БЫТЬ В СКИРДАХ

**КОННИНЦЫ ОБЯЗАЛИСЬ ЗАКОНЧИТЬ ХЛЕБОСДАЧУ К 3 ОКТАБРЯ**

**ОТВЕТ КОЛХОЗНИКОВ КОННИНЦКОГО СЕЛЬСОВЕТА НА ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ «НОВОГО ХУТОРА», ХАЛДЕЕВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА.**

Обсудив в бригадах ваше обращение, мы, колхозники Коннинского сельсовета, обязуемся, на основании соревнования и ударничества, выполнить годовой план хлебодачи по всем колхозам 3 октября.

Мы сознаем, что своевременное выполнение хлебопоставок — наша первая и главная обязанность, и мы справедливо бросили нам обвинения в невыполнении плана в срок.

Ваше обвинение мы принимаем не механически, а ведем борьбу, чтобы назвать упущенное, чтобы не погасить нам Томский район в число отстающих районов края. К 5 октября выделем фонды для продажи хлеба кооперации в порядке хлебозакупа, уберем и заскируем весь хлеб без потерь.

По поручению бригад колхозов:

**Уполномоченный Горкома ВКП(б) — Исаев**  
**Председатели колхозов:**  
Плетнев, Лузин, Надев, Постников.  
**Бригадиры:**  
Коннин Е., Мишура, Тарасов.  
**Ударники:**  
Куташева В., Ершов, Кускова М., Барин, Крамский, Петропавлов К.

**Сводка о выполнении плана зернопоставок на 1 октября**

Нарядные сельсоветы	Поставка хлеба по плану (в тоннах)	Поставка хлеба фактически (в тоннах)
Поддубковский	100	84
Зунтинский	100	39
Кузовлевский	86,9	39
Коринковский	86,3	70
Зорьковский	82	39
Таштановский	79	50
Видяевский	78,8	67
Калтайский	73,8	56
Халдейский	72,8	43
Колбынский	72,8	84
Необюбский	63,9	60
Корыбский	62,8	50
Протопоповский	62	38
Павловский	61,4	70
Коннинский	61	96
Морозово-Затюнский	59,6	65
Морозовский	58,9	10
Семилужинский	57,1	32
Лузинский	54,7	25
Колбынский	53,5	100
Мезенковский	51,2	35
Туртуняевский	51,2	49
Королевский	46,1	31
Петуховский	37,2	62
Александровский	37,2	62
Троицкий	35	40
Дзуринский	32	83
Борокский	32	65
Куряевский	30,6	17
Варянский	29,3	5
Малозеленский	25,1	40
Горьковский	22,7	50
Борокоролевский	—	25



Молотба на сложной тракторной молотилке в колхозе «Память Ленина» Луцкого сельсовета.

**„ПРАВДА“ О ХОДЕ ХЛЕБОПОСТАВОК ПО СССР**

МОСКВА. Перевода «Правды» от 2 октября посвящена вопросу о проверке выполнения в деле хлебопоставок. «Правда» пишет:

«Революция, даже хорошо составленный план, не стоит домашнего гнома, если не проверены выполнены, если задание не доходит до живых людей, до рабочих и колхозников. Руководить — это не значит только «существовать» задание. Это значит сделать людей борцами. Оперативно руководить — это значит проверить исполнение, помочь конкретным людям выполнять задание, правильно расставить людей, организовать их труд, соблюдать дисциплину. Руководить — это значит бескомпромиссно бороться с теми, кто препятствует или подменяет план хлебодачи и уборки. Так работают передовые области и край. Они в необычно-короткие сроки полностью закончили хлебодачу. Так должны работать все районы, еще не выполняющие план хлебодачи. Особенно это касается Забайкалья. Сибирь, работники которой показали в прошлом, что они умеют работать. В нынешнем году забайкальские товарищи должны положить на самотек. Промышленные успехи ни вступают газом. Здесь руководство редко достигает желаемой бригады и сельсовета. Восток ориентированной помощи колхозам и совхозам, крайние организации закончили работу революционной и заводской, саботажников пытаются усовестить!»

Забайкалье Сибирь за последние два года подняло несколько повысило хлебопоставки, но повышение это абсолютное незначительно. В Западной Сибири еще немалая часть урожая стоит на корню, обмолочено лишь 29 процентов, больше половины собранного хлеба лежит в валках. Нужно наречь все силы и в кратчайший срок нажать эти безобразия, быстрыми темпами двинуть вперед хлебодачу. Ни одного часа не тратить больше на пустые заботы и угоривания срываться уборки и хлебодачи. Надо заняться конкретной организационной работой в новых звеньях — в колхозной бригаде и в отделе совхоза.

Последнему точится на Востоке Восточная Сибирь. Коммунисты Восточной Сибирь должны понять, что они несут страшную ответственность перед партией за оставшие районы по хлебопоставке. Оставшие это должны быть или выдворены как можно скорее.

Годовой план хлебодачи по Союзу выполнен уже на 80 процентов. Все увеличивается список районов, областей, края и республик, полностью выполнивших план. Тем не менее сейчас остаются отстающие районы. Немало областей и краев выполняют годовой план на 80-90 процентов. Но в них не должны допускать на малейшие ослабления в работе партийных организаций до полного, стопроцентного выполнения хлебодачи каждым отдельным совхозом, колхозом и индивидуальным хозяйством.

Вот, например, Саратовский край. В целом он выполняет годовой план хлебодачи на 81 процент. Но в Са-

**ЛИБЕРАЛЫ ВЕРЯТ ОБЕЩАНИЯМ**

ПЕТУХОВО. Около 300 центнеров овса намолочено в колхозе «Путь Сталина», а сено государству за 4 дня перед сдачей подняли лишь 77 центнеров. Стало же лежать зерно в колхозе «Завезы Мичурин», по 29 центнеров из этого количества не было сдано ни килограмма. «Путь Сталина» за пятнадцать суток сдал 10 центнеров, колхоз имени 17 партсъездов — 7 центнеров и т. д.

В чем причина? Зерно сырое? Но ведь почти в каждом колхозе приспособлены сушилки, пропускаясь сеном зерно естественное. Межколхозной ссыльной пункт в 7 километров. Но, дорога грязновата и рента не выдерживает. Сены зерно в амбары и жут.

Два раза писал в сельсовет председатели колхоза имени 17 партсъездов Заберин: «Вчера утром послал телеграмму председателю Горкома ВКП(б) и оба раза только обещал.

— Забра в 5 часов утра отправил сена в город — посылка председателю колхоза «Путь Сталина», т. Исхар вечером накануне 29 сентября. Между тем оба были отправлены только к ночи и лишь на 24 подхода, тогда как в колхозе лежат больше 70.

За 4 дня последней пятнадцати из всех петуховских колхозов поступило лишь 173 центнера хлеба или 3,8 процента к годовому плану. Ни один колхоз не выполнит сентябрьского плана зернопоставок. Годовой план по селовому округу колхозам выполнен на 46 процентов.

Еще хуже с сидельщиками. Они выполнили годовой план лишь на 31 процент. Из 84 сидельщиков 22 хозяйства не сдали еще ни одного центнера.

В Петухово начинают с саботажниками. Лежит хлеб на ниве вездеходов и везе отправления. Но как? Превратить сено в муку? Мотива былинки сделать овес мукой и везе хлеб.

После суда они сами работают, распродают муку и хлеб.

О Вайнине и Мухоманове штраф не выписывается. — Мухоманов штраф и селу хлеб — либеральничает председатель колхоза т. Кортунов. Но из этого вылетит лишь то, что Вайнине выдал свой план наполовину, а Мухоманов и не думает выполнять.

М. Елизаренко

**О ВОЗВРАТЕ СЕМЕННОЙ СУДЫ ПРИГОРОДНЫМИ ХОЗЯЙСТВАМИ**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ГК ВКП(б) И ПРЕЗИДИУМА ГОРСОВЕТА ОТ 2 ОКТАБРЯ**

Установлено, что рядом пригородных хозяйств к 1 октября не выполнили обязательств по возврату семенной суды.

Руководители этих хозяйств, как-то: ОПС Томского района, Госхозника преступно относятся к выполнению обязательств по возврату семенной суды к 5 октября, они будут привлечены к строгой ответственности.

3. Работники сельсовета т. Маслову проверить исполнение по каждому отдельному хозяйству о выполнении данного решения.

Пред. Горсовета Г. КРОПОВЕДИН.  
Секретарь Горкома ВКП(б) В. НИКУЛЬНОВ.

**О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ХЛЕБОСДАЧИ ГОСУДАРСТВУ ПО КОЛХОЗУ „15 ЛЕТ ОКТАБРЯ“**

Постановление бюро Горкома ВКП(б) от 2 октября

Установлено, что члены ВКП(б) Прокопко (пред. колхоза «15 лет Октября», Колбынского сельсовета) и рядовой установили пятидневные задания по выполнению плана хлебопоставок государству, в результате колхоз на 1 октября не выполнил плана (50 проц.) в то время, когда по Колбынскому сельсовету в целом по годовому плану выполнен на 85 проц. Внесено решительной борьбы и мобилизации широких колхозных масс на выполнение хлебопоставок, вместо конкретного оперативного руководства колхозом. Прокопко стал на путь саботажа в выполнении плана.

Для Прокопко были обещаны в первую очередь отвечать за выполнение плана хлебопоставки.

Бюро Горкома ВКП(б) — постановило:

1. Прокосенко из ряда ВКП(б) исключить.
2. Продолжить т. Чапкин (гор30) немедленно снять его с работы председателя колхоза и привлечь к ответственности.

Секретарь Горкома ВКП(б) В. НИКУЛЬНОВ.

**Сводка в скирдовании и обмолоте по колхозам на 1 октября**

Нарядные сельсоветы	Зерно в скирдах (в тоннах)	Обмолот (в тоннах)
Поддубковский	100	100
Зунтинский	100	78,5
Кузовлевский	100	58,6
Малозеленский	99,6	35,6
Таштановский	97,0	89,1
Зорьковский	96,9	68,5
Лузинский	95,4	60,3
Видяевский	92,7	63,6
Морозово-Затюнский	92,0	62,6
Морозовский	90,3	64,5
Лузинский	89,1	69,5
Калтайский	89,9	55,7
Корыбский	85	66,4
Туртуняевский	82,9	42,8
Королевский	82,5	58,2
Троицкий	82	37,3
Необюбский	81,7	59
Протопоповский	80,6	44,0
Куряевский	78,6	51,2
Семилужинский	78,3	46,7
Корыбский	75,6	54,4
Дзуринский	71,4	69,3
Корокоролевский	69,6	57,6
Колбынский	68,1	52,1
Александровский	65,7	42,0
Мезенковский	65,6	47,9
Павловский	63,8	63,8
Борокский	62,3	30,6
Горьковский	61,8	18,5
Петуховский	61,3	51,0
Варянский	55,6	55,7
Варянский	51,3	26,2

Всего по колхозам района: сажено — 100 процентов, заскировано — 74,4, обмолочено — 52,5 процнта.



Стадо колхоза «Смена» (Мезенковский) на выпасе.

**ПРЕСТУПЛЕНИЕ**

Много собрали колосьев с поля колхоза «Память Ленина» (Лузинский), но еще больше остались их несобранными. Руководителем колхоза (председатель Стасович) нашли это дело дивным. И теперь масса колосьев, оставшаяся на полях, гниют. А собранные колосья остались на полях и до сих пор, пока их не прижале.

В том же колхозе гибнет 10 гектаров овса на корню. Он переел, поле, колосья прибыли дождям к земле. 132 гектара овса и гречи не заскорожены.

Много зерна (овса) рассеяно и топтано в грязь на полях и вокруг току в колхозе «Путь Сталина» (Петухово). Возле токов лежат вороха овсяного мусора поперек с зерном.

— Снежинки обмолотить, убрать хлеб с поля, ну, а за всем сразу не देгай, — объясняет председатель Исхар и бригадир Миров.

С августа еще лежат на току два вороха ржи поперек с землей в колхозе «Патризм» (Корокоролевский). Два других огромных кучи ржаной муки содержат большую долю зерна. Приворо-

**РЕЗУЛЬТАТ ЗАЙНЯВСТВА**

ЛУЧАЕВО. В каком бы колхозе вы не спросили о причинах задержки зернопоставок, ответ один:

— Немного топлива задержало, ну, а главное — нетурщина с КПК. Если бы мы знали, что как так портит тракторные молотилки, мы бы уже хлеб сдали...

Прямо, тракторные молотилки, по линии руководителей МТС, иногда просят сделать обмотку, просят сделать чистку (колхоз «Красный пахарь»). Но при этом задержка зернопоставок не только в этом. Почти с самого начала зернопоставки руководители не записывают, уполномоченные.

— За нами дело не станет, — успокоил меня друг председателя сельсовета тов. Шаповалов и партработ Шварца. — Одна хлеб и от других не отстаешь.

Примерно, такое же настроение передается руководителям колхозов. В результате уборочные работы идут туго, вороха хлеба оскапливаются в колхозах. Так, в колхозе имени Ворожешкина, были перепроложены зерно не только в амбары, но и подворьях. Но на селовом участке зерно не отпаривали в условиях автомашин от МТС.

Особенно плохо в колхозе «Красный пахарь». Только на днях предпринимали и обмотку типичны и овса. Этот колхоз еще не сдал 200 центнеров овса и пшеницы.

На 1 октября лучановские колхозы выполнили зернопоставки лишь на 54,7 процента. Такие результаты преступной саботажничества и безразличия.

Г. Д.

**ОТКРЫТЬ СЕМАФОРЫ ХЛЕБУ, ОВОЩАМ И ХЛОПКУ „ПРАВДА“ ОБ ОКТАБРЬСКОМ ПЛАНЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ПЕРЕВОЗОВ**

МОСКВА. 1. «Правда» в номере от 1 октября дает развернутый материал в подготовке железнодорожного транспорта к усиленным осенним — зимним перевозкам. В статье руководители и пассажиры на Северо-Кавказской, Юго-Западной и Омской дорогах с до статичной полнотой говорится о той огромной работе, которую предстоит выполнить железнодорожному транспорту. Под заголовком «Открыть семафоры хлебу, овощам и хлопку», «Правда» дает развернутую статью, в которой говорится:

«Транспорт вступает в пору усиленных перевозок. Хотя в октябре план перевозок остается прежним, но изменяется соотношение грузов. Прежде всего значительно возрастает перевозка сельскохозяйственных продуктов, продуктов пищевой промышленности, хлопка. В октябре железнодорожный транспорт обязан создать запасы овощей, продуктов питания во всех крупнейших потребителях центра. Это значит, что в октябре плановая перевозка должна быть выполнена в полном объеме, максимальной мощностью, продуктом выходящим парами, четкой работой выходящих пунктов. Кинематограф своей стороны обязан по плану предоставлять грузы, своевременно направлять их в пункты назначения. Октябрьский план перевозок потребует от всех железнодорожников четкой, ударной работы.

**КРАСНЫМ ШИСОК**  
КОЛХОЗЫ, ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИВШИЕ ГОДОВОЙ ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК

1. «БОРБА С КАШТАЛОМ», ВИДЕНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, ПРЕДВОЛЖИХА Т. ЗАВНЕВ.
2. «ЧЕРНЫЙ КУСТАРЬ», ВАРЯВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, ПРЕДВОЛЖИХА Т. ШАТОВО.
3. «МНЕН ПИСТЫКОВА», КОЛЫНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, ПРЕДВОЛЖИХА Т. ПОСНИКОВ.
4. «НОВАЯ ЗАРЯ», КУЗОВЛЕВСКАГО СЕЛЬСОВЕТА, ПРЕДВОЛЖИХА Т. МОРОХИН.
5. «КРАСНЫ ИГЛАВЕЦ», КУЗОВЛЕВСКАГО СЕЛЬСОВЕТА, ПРЕДВОЛЖИХА Т. ТЕРЕНТЬЕВ.
6. «ПРОИЗВОДИТЕЛЬНИК», КУЗОВЛЕВСКАГО СЕЛЬСОВЕТА, ПРЕДВОЛЖИХА Т. БОРИНОВ.
7. «15 ЛЕТ ОКТАБРЯ», ПОДДУБОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, ПРЕДВОЛЖИХА Т. РЫБАНОВ.
8. «13 ЛЕТ ОКТАБРЯ», ТАШТАНОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, ПРЕДВОЛЖИХА Т. МОУХОДИН.
9. «ПУТЬ ЛЕНИНА», ТАШТАНОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, ПРЕДВОЛЖИХА Т. ВИНЯТОВ.
10. «НОВЫЙ ХУТОР», ХАЛДЕЕВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, ПРЕДВОЛЖИХА Т. ЗАВНЕВ.
11. «ЛЮБИ ТУРМИШ», ЗУНТИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, ПРЕДВОЛЖИХА Т. ХАЛДЕЕВ.

**ЧЕРНАЯ ДОСКА**

1. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА «КРАСНЫ ПАХАРЬ», ЛУЧАЕВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, Т. АНДОНОВ. ГОДОВОЙ ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК ВЫПОЛНЕН НА 23 ПРОЦЕНТА.
2. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЯКОВЛЕВА, ВАРЯВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, Т. ЧЕРНЫШЕВ. ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 26 ПРОЦЕНТОВ.
3. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА «ИМЕНИ ХРЕСТЯНИНА», СЕМЛУЖИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, Т. МОСИН. ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 28 ПРОЦЕНТОВ.
4. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА «ВТОРАЯ ВЕСНА», ТУРТУНЬЕВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, Т. ЛУКИН. ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 5 ПРОЦЕНТОВ.
5. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА «НОВЫЙ ТРУД» т. ШКОДА. ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 30 ПРОЦЕНТОВ.

**ХЛЕБОЗАКУП**

**Продали кооперации 25 центнеров зерна**

Непохожий урожай получили мы в этом году. В среднем с каждого гектара собрали по 15 центнеров, а на половине посевной площади урожай был до 20 центнеров с гектара. Это увеличивает наши доходы, по сравнению с прошлым годом, в два раза.

Считая первой и главной своей обязанностью выполнение зернопоставок, мы на днях эти зернопоставки заканчиваем. Кроме того, по примеру передовых колхозов, считаем вполне возможным еще сейчас продать кооперации 10 центнеров зерна. Скоро продадим еще 15 центнеров. На эти средства мы приобретаем сортировочную, молотилку, обновим сруб.

Мы прилагаем колхозом нашего сельсовета и всего района хлебопоставке нашему примеру и также продавать хлеб кооперации.

По поручению колхозников:

**Семенов Сергей, Постников Дмитрий.**

**УЖЕ СДАЛИ НА ПУК**

ЛУЧАЕВО. НА ДНЯХ ЧЛЕНЫ КОЛХОЗА «КРАСНЫЙ ПАХАРЬ» ПРЕДВАРИТЕЛЬНО ОБСУЖДАЛИ ВОПРОС ДОХОДА ОКАЗАЛОСЬ, ЧТО ДОХОДЫ НА ТРУДОДЕНЬ УВЕЛИЧАЮТСЯ, ПО СРАВНЕНИЮ С ПРОШЛЫМ ГОДОМ, ВДВОЕ. ТУТ ЖЕ ПОСТАНОВИЛИ ПРОДАТЬ КООПЕРАЦИИ 25 ЦЕНТНЕРОВ РЖИ И НА ВЫРУЧЕННЫЕ ДЕНЬГИ КУПИТЬ СЕЛЬХОЗ МАШИНЫ. ЗЕРНО УЖЕ ОТПРАВЛЕНО НА СЫПНУЮ ПУК.

Г.





